

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGTELENSÉGI PÁRT KOZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL

Előfizetési árak: helyben, vagy postán küldve: Egész évre... 10 ftl. — kr. Félévre... 5. — Negyedévre... 2.50. Egy óra... 1. — Egyos szám 4 kr. Alap szellemi részét illető minden közönség a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca 1702. sz.) barmintve küldendő. Előfizethető helyben: Tegledi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. alatt.)

Hirdetési díj: Négy hasabos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű a többszöri hirdetések a kiadó szerinti jutányos áron vétetnek fel. Helyi díj minden külön bejegyzésért 30 kr. Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 30 kr. Nyilváltói közlemények minden petit sora 30 krajczár. Hirdetések felvételnek a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca 1702. sz. a.) Kéziratok nem adátunk vissza.

HIVÁS. TI TAKARÉK- ÉS HITELINTÉZET" VÉNYESEI hó 26-án, délelőtt 10 órakor (Csapó-u. 335/6. sz. a.) megtartandó ik évi ZGYÜLÉSRE

hogyan szavazatjog gyakorlatára csak oly a közgyűlés előtt legalább 30 nappal nybe bevezetettek.

GYAK: 22. évről betérjettelt üzleti jelentés, tésének tárgyalása, az előterjesztett állapítása, az igazgatóság és felügyelő adása.

Az igazgatóság. 1-2. HÉT VÁROS A POLGÁRI HÁZASSÁG MELLETT. Mezőtúr városa kedden, Arad és Szepszi-Szent-György városok szerdán, Debreczen, Sopron, Nagyvárad és Pozsony városok csütörtökön nyilatkoztak a polgári házasság behozatalának szükségére, illetve a kormány egyházpolitikájá mellett.

UHL EUNIG JOZSEF. szegedvári szállítója. BÉCS, I. Singerstrasse 21. k. ketszersült, kakes, és kartonba burkolt kenyer, brioches. — TÁVIRATI CZIM: UHLBREUNIG BÉCS. 25—25.

ésí czimek teli palaczkasöreire. schlig Budapest, -utca 10. szám. úr serfőzdéje anyán. anyan füzér-utca 30. szám, 50 pa kobányai vasutállomásokhoz vagy lomásokhoz szállítva. lónös kedvezmények. desé után azonnal szolgálunk. 1—12.

A „Debreczen“ jubileuma. A debreczeni és vidéki függetlenségi és 48-as párt közlönye, a „DEBRECZEN“, f. évi márczius hó 15-én ünnepi főnállásának 25-ik évfordulóját. E alkalomból a debreczeni „Bika“-szálloda dísztermében f. hó 15-én, esti 8 órakor, társasvacsorát rendeztünk, melyre a „Debreczen“ összes előfizetőit, munkatársait, elvtársainkat, valamint mindazokat, kik a jubilaris szám részére közleményeket küldöttek, tisztelettel meghívjuk. A lap helybeli és vidéki előfizetői a lap mai számához mellékelve veszik a társasvacsorára szóló meghívókat, a többi meghívók szétküldéséről is idejében gondoskodunk. Egy teríték ára 2 ftl. Résztvevői jegyek előre válthatók: a debreczeni függetlenségi körben, a „Debreczen“ szerkesztőségében és a „Bika“-szállodában, Fehér Herman vendéglős úrnál. A hírlapiradalom ezen örömtünnepére a nagy közönséget teljes tisztelettel meghívjuk: A debreczeni függetlenségi és 48-as párt intéző bizottsága.

BELFÖLD. Jenő főherczeg, a Budapesten állomásozó 13-dik huszár-ezred parancsnoka, jelenleg a József-utczában lakik egy bérelt palotában, a mely bár új és modern berendezésű, nem felel meg teljesen a főherczeg igényeinek. Épen ezért már nehány hó előtt szóba került, hogy a főherczeg új palotát építtet, több azonban erről a tervről lemondtak s most alkalmas palotát keresnek a városban, lehetőleg a Károlyi-palotához közel, megvételre. A főherczeg valószínűleg a várbeli Eszterházy vagy Majláth palotát veszi meg. Vaszary a miniszterelnöknél. Vaszary Kólos herczegprimás meglátogatta Wekerle miniszterelnököt és átadta neki a püspöki karnak a királyhoz és a kormányhoz intézett memorándumát. A püspöki kar memoranduma a tegnapi fővárosi esti lapokban napvilágot láttak. Utánnyomatásukra mi nem vesztegethetjük lapunknak különben is szük terét. Az ő felségéhez intézett memorandumban a püspökök arra kéri a királyt, hogy az országban a közel jövőben megvalósítani akar, ne engedje el a lépést. A polgári házasság szerintök nem fogja a zilált házassági jogból eredő anomáliákat megszüntetni, mert a baj nem az egyházi, hanem a polgári törvényekben rejlik. Lőse és az egyházpolitika. Lőse szabad királyi város közgyűlése tegnap délelőtt tartott közgyűlésén egyhangulag elhatározta, hogy a kormány egyházpolitikájá mellett állást foglal s minél előbbi megvalósítását örömmel várja.

Országgyűlés. A képviselőház ülése márczius 9-én. Rendkívül érdekes ülése volt csütörtökön a képviselőháznak. Kezdődött azzal, hogy Eötvös Károly személyes kérdés czinén kérve szót, határozottan és önézetesen tiltakozott Györfly Gyula ama állítása ellen, mintha ő az egyházpolitikai kérdések érdekében szövetkezett volna a miniszterelnökkel és mintha a függ. és 48-as párt kaczerkődnék a kormányval. Györfly Gyula az ülés kezdetén nem volt jelen a házban, de később bejött és az ülés végén fel is szólalt, olyan magyarázatot adva szavainak, a melyben Eötvös Károly megnyugodott. Ezután a ház folytatta az egyházpolitikai vitát. — Elsőnek gróf Andrássy Tivadar emelt szót és igazi liberális szemléletű áthatott, nagyszabású beszédében férfias nyíltsággal és bátorsággal szállt sikra a kormány egyházpolitikájá mellett. Gf. Andrássy után Nagy István fejtette ki álláspontját az egyházpolitikai kérdésekkel szemben, s erre következett azután az ülés legerdekesebb része: A sbóth János beszéde, a mely teljes két órát vett igénybe s a melyben a szónok részletesen kifejtette az indokokat, a melyeknél fogva nem viselhetik bizalommal azon kormány egyházpolitikájá iránt, a melynek tagjaihoz őt régi politikai szolidaritás fűzi. Éles, kimeletlen bírálat alá vette a kormány egyházpolitikájá és különösen a kultusz-miniszternek az elkeresztelési kérdésben követett eljárását. Fejtégetései forrongásba hozták az egész házát; egyfelől zajos helyeslések, másfelől hangos tiltakozások és élénk közbekiáltások hangzottak közbe. Beszéde végén oly tartalmu határozati javaslatot nyújtott be, hogy a kormány utasítsa arra, hogy valláspolitikai programjáró vonatkozó összes javaslatait még a folyó nyári ülésszak alatt terjessze elő, vagy ha azok még előkészítve nincsenek, programját vonja vissza. Az órá ekkor már közel járt a kettőhöz, de Gf. Csáky Albin miniszter szót kért, hogy röviden válaszoljon Asbóth egy pár megjegyzésére, a ki — mint a miniszter mondta — az első ember a parlamentben, a ki őt személyes kérdésben való felszólalására kényszerítette. Végül még báró Atzél Béla szólt fel az elnök amaz intézkedése ellen, hogy a terembiztosokkal küldeti helyükre a terem közepén álló képviselőket. Felszólalásához csatlakoztak gr. Károlyi István, Polonyi Géza és Horváth Gyula. Az elnök mentegette eljárását és kijelentette, hogy ezentul, ha szükség lesz reá, személyesen fogja a képviselőket felhívni, hogy helyükre menjenek. A képviselőház tegnapi ülésén Szentiványi Árpád nemzeti parti képviselő szólt fel először, ki beszédében a polgári házasságot sürgette. E beszéd után nagy mozgalom és érdeklődés nyilvánult a házban, mert Tiszvári Kálmán volt miniszterelnök állott fel, s mindenki a legnagyobb kíváncsisággal várta az ő kijelentéseit. Beszéde elején első sorban Asbóth János beszédére reflektált s Asbóthot czafolva, kijelenté, hogy miniszterelnöksége idejében sohase vette a pápa segítését igénybe. Visszautasítja azon vádat, mintha ő Eötvössel és Szilágyival szövetkezett volna. A polgári házasságot kívánja, daczára annak, hogy az nagy konfesszionális aidozatokat fog követelni. Ezután felszólaltak meg: Bakó, Babó, Okolicsányi László, kik mindannyian első sorban nagyon keveslik a kultusz-miniszterium budgetjét s kéri, hogy jövröre többet vegyen fel költségvetésére. Az ülés végén gr. Zichy Jenő és Molnár Béla támadták Asbóthot és igyekeztek állításait nevétségessé tenni. (Eredeti orsz. gyűlési tudósításainkat — térszüké miatt — kénytelenek voltunk meg rövidíteni. Szerk.) KÜLFÖLD. A Panama-botrány hőseiről. Herz Cornél megszökött. Helyette ágyában más beteget ápoltak és őrizték. — Cottut és Eiffelt nem bocsátják óvadék mellett sem szabadon. A bíróság kérvényüket elvetette. A montenegrói fejedelem lemondása. — A montenegrói uralkodó családnak csaknem összes tagjai Nizzába érkeztek és pedig a végből, hogy nagy családi tanácsot tartanak. Együtt vannak a montenegrói herczegnő két leánya: Péter orosz herczeg neje és Leuchtenberg herczegnő. E napokban várják a montenegrói trónörökösöt. — A családi tanácskozás tárgya a körül fordul meg, hogy az uralkodó fejedeimet lemondásra bírják Danilo hercz. javára.

A pápa egyezkedni akar. — Mint Rómából írják, a vatikán az egyházpolitikai kérdésben egyezkedni akar a magyar kormánnyal. Nem óhajtja a kultur háborút, mert jóakarattal van irányunkban. (?) Valótlannak jelentik azon hírt, hogy a Kvirinálal barátságosabb viszonyba lépne. A Panama-per. A második Panamaper tárgyalásán óriási szenzációt keltett Bihaut volt miniszter vallomása. Az exminiszter kétségbeesve jelentette ki, hogy a Panama sikasztásokban bűnös. Egészen megtörve állott a bírák előtt s fuldokoló hangon beszélt el, hogy becsületes és tisztességes munkában eltöltött élete után egy örületes pillanában megfélekedezett becsületéről, hazájáról s bünbe sülyedett. Kéri a francia nemzetet, hogy bocsássa meg bünét, melylyel hazáját meggyalázta és jó hírnevét annyira megbélyegezte. A forrongó Szerbia. Megdőböntő, szinte hihetetlen hírek érkeznek Szerbiából. E szerint Szerbiában a skuptsina-választást a legvérengzőbb kortes eszközökkel készítik elő s napok óta falukban, városokban a radikálisok ép úgy, mint a liberálisok a leghidegebb vérrrel öldöklök, gyilkolják egymást, mintha valóságos háboru volna. Hogy erről az európai sajtó nem vett tudomást, ennek oka egyszerűen az, hogy a kormány megtiltotta a z öldöklésekről szóló táviratokat szétküldését. — A legtöbb szerb falu valóságos csatatér, így Kragujevatz, Usica, Belareka, Garacicsa; a katonaság irtalmatlanul lövöldöz a házongók közé, a kik a legvadabb vérengzésekkel sörölnének vissza. — Kragujevatzban és Usicában megölték a kerületi főnököket, Belarekában a parasztok megölték a falusi rektor, kihurcozták házából s kinn az utcán meggyilkolták. Garacicsában valóságos harc volt a katonaság és a parasztok között. Tizenhat parasztot löttek le a katonák, huszonhárom pedig halálosan megsebesíttek. Azokat, a kiket igazgatással gyanúsították, összefogdoszták és börtönbe vetették. Így Belarekában harmincz parasztot, Garacicsában ötvenet csuktak el. Mindezek a hírek azonban csak részletek azokból a borzasztó vérengzések, a mely most egész Szerbiában dühög s a melyről hivatalosan mélyen hallgatnak.

Határidő-naptár. Márcz. 11. Orvos-gyógyászati-egylet havi ülése. Márcz. 11. Batyubal a „Bika“ dísztermében. Márcz. 11. A Csokonai-kör választmányi ülése a Jokai jubileuma tárgyában. Márcz. 12. Gönczy-egylet felolvasó ülése. Márcz. 12. Hajtó-vadászat a Savós-guton. Márcz. 12. Első kerületi kormánypárti szervező gyűlése. Márcz. 12. Közgazdasági bank közgyűlése a városháza kis termében. Márcz. 12. István-malom r. társ. közgyűlése a városháza nagytermében. Márcz. 12. Iparos-kör közgyűlése. Márcz. 12. Magán-hivatalnokok értekezlete. Márcz. 13. Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának havi ülése. Márcz. 15. Ünnepe, a kereskedő ifjak önképző-egyletében. Kezdeté esti 8¹/₂ óra. Márcz. 15. Társas-vacsora a „Debreczen“ jubileuma alkalmából. Márcz. 15. 48-as honvédek táncvizigalma a „Koroná“-ban. Márcz. 19. Debreczeni első takarékpénztár közgyűlése. Márcz. 19. Borboly és fodrász-segédék táncvizigalma a Margit fürdőben. Márcz. 19. Az 1848/49-iki honvéd-egylet közgyűlése. Márcz. 19. Debreczeni zenede közgyűlése. Márcz. 20. Hajdúvármegye rendkívüli közgyűlése. (Hajdúvármegye nyilatkozata a polgári házasság mellett.) Márcz. 23. Debreczen sz. kir. város közgyűlése. Márcz. 26. Tiszviselők önésegélyző egyletének közgyűlése. Márcz. 26. Iparegyesületi takaré- és hitelintézet közgyűlése.

Ujdonságok. Uj 12 pont. Fővárosunkban 1848. márczius 15-dikének évfordulóját eddigelé az egyetemi ifjuságnak ünnepein kívül csakis a külvárosok hazafias asztaltársaságai tartották meg. — Most mozgalom indult meg, hogy az ünneplésbe bevonják a főváros polgárságának egyetemét is. Tekintettel arra, hogy most már a különböző városrészekben megtették az előkészületeket márczius 15-dikének külön való megünneplésére, tekintettel továbbá arra, hogy az országgyűlési képviselőknek jelentékeny része e napon vidéken, a saját választókerületében időzik, a Károlyi Gábor grófnál Pázmány Dénes elnöktele alatt tartott értekezlet, melyen a főváros valamennyi kerülete képviselve volt, elhatározta, hogy a márczius 15-dikét követő vasárnap, — vagyis 19-dikén, — a márczius 15-dikén megindult nemzetalkulás emlékeztetének s a márczius 15-diki eszmeinek megünneplésére szabadságünnepet rendez s ebbe pártkülönbösg nélkül iparkodnak bevonni az egész főváros polgárságát s a mennyire az idő rövidegsé engedi, a vidéket is, úgy hogy az ünnepe esetleg országossá válhatik. Az értekezleten hallgatól jelen volt Károlyi Gábor gróffal több czegeledi választója is s ezek megígérték, hogy a czegeledek felmennek az esetleg országos ünnepre. Pázmány Dénes képviselő hasonló ígéretet tett a zalamegyeiekre nézve. A márczius 19-én tartandó szabadságünnepe két részből állana: Vasárnap délután, tekintettel a még mindig zord idő járásra, valamely tagas, zárt helyiségben tartatnék meg, a szónoklásokból, felolvasásokból, szavallásokból, álló tulajdonképpeni szabadságünnepe azt követné este a nagy lakoma. A délutáni ünnepe legerdekesebb momentumá bizonyára a mai nemzedék követeléseit, mai magyar nemzedéki törekvéseket kifejező uj 12 pont előadása lesz. A kezdeményezés terve szerint, amint az részben az értekezleten is megbeszéltek, e 12 pont közé a következő nemzeti követeléseket veszik fel: 1. Márczius 15-dikének országos törvényen nemzeti ünneppé nyilvánítása. 2. A Rákóczi-t honarúlonak nyilvánító, Kossuth-ot honatanná tevő törvények eltörlése. 3. Tekintettel arra, hogy a király már több, mint háromnegyed esztendeje a haza határain kívül időzik, a király helyettesítésére a nádori méltóság betöltése. 4. A z általános szavazatjog behozatala. 5. A sajtó szabadság továbbfejlesztése a politikai hírlapi kauczió eltörlésével s a lapok utcazi elarúsításának megengedésével. 6. A büntető bíróságokban az esküdtészi intézmény behozatala. 7. Az önálló magyar nemzeti hadsereg felállítása és a magyar serezek megerősítése a nemzetiség közti béke helyreállítása a pártédektől ment igazságos, becsületes kormányzat által. 8. A többi pontokra nézve még eltérők a vélemények. A program fölött a rendezőbizottság ma esti ülésében fog határozni.

* Lapunk mai számára annyira felgyűlték a hirdetések, hogy legtöbb rovatomkat meg kellett e miatt rövidíteni. — Igaz, hogy e bajon mellékel adása által segíthetünk volna, de hát, mivel a nyomdai személyzet máris megkezdte a márczius 15-iki jubilaris szám összeállítását, a mellékel kiállítását nem eröltethetjük. * A Gönczy-egyesület felolvasása. A Gönczy-egyesület központi hízottsága által a városház nagytermében vasárnap, f. hó 12-én délután 3 órakor felolvasás rendeztetvén: arra úgy az egyesületi tagokat, mint Debreczen szab. kir. város művelt közönségét iskolai és egyéb hatóságait tisztelettel meghívjuk. Targysorozat: 1. A nőiparoktatás, felolvassa Zala i Márk keresk. akad. tanár. 2. Az iskolai színjáték kérdéséről. Függetlenül: Béri Balog Ádám kurucz brigaderos (iskolai szimnű) felolvassa Eötvös Károly Lajos kir. tanfelügyelő. Debreczen, 1893. Márczius 9. Eötvös Károly Lajos közp. biz. ideigl. elnöke. Kuti Zsigmond közp. biz. ideigl. titkár. * Időszerű egyházi beszéd. Folyó hó 12-ikén a nagytemplomban K. Tóth Kálmán ev. ref. lelkész végzi az isteni tiszteletet. Egyházi beszédének tárgya, mint hallottuk, ez lesz: „mitől kell óvakodnunk a mai időben“. Emez igen érdekes és fontos tárgyú egyházi beszéd meghallgatására főlhívjuk a közönség figyelmét.

*** A honvéd egylet közgyűlése.**
Mehívás a debreczeni 1848-49-iki honvédek folyó évi március hó 19-én délután 3 órákor, a városháza nagytanácstermében tartandó évi rendes közgyűlésére. T á r g y a k: a választmány jelentése, a volt elnök Zilahi Sebess György lemondása, intézkedés a Budapesten tartandó, 1848-49-iki országos honvédközlésre küldendő megválasztása iránt. A z e l n ö k s é g.

*** Kossuth-szobor Newyorkban.**
Nagyszerű dolgot határoztak el az Amerikában élő magyarok, melylyel legjobban bizonyítják ország-világ előtt, hogy a magyar a tengeren túl sem szűnik meg magyar lenni. — Nem Fevesebbről van szó, minthogy az ezredes ünnepély alkalmából Kossuthnak száz ezer dollár költséggel szobrot állítanak Newyorkban.

*** Temetés.** Nagy részvét mellett temették el tegnap d. u. ifj. Kertész Jánosné szül. Pethő Juliánna asszonyt. A halottas kocsit a részvét virág koszorú borították s a temetésen a közönség, különösen a polgári osztály, a kellemetlen, havas idő dacára nagy számmal vett részt. A nagy templomban, mely egészen megtelt részvevő közönséggel, Tóth István segéd-lelkész mondott megható gyászbeszédet, mely után a kiszendvedt derék nő hamvait a hatvan-ötzetzi temetőbe szállították. A gyászoló családtól vettük a következő köszönetnyilvánítást: Mindazon rokonok, jó barátok és ismerősök, kik felelhetetlen kedves nőm végzettségételen megjelenni sziveskedtek s az által mely bánatunkban osztoztak; fogadják ez uton is hálas köszönetünk kifejezését. Debreczen, márc. 11. Ifj. Kertész János és a gyászoló család.

*** Márczius 15.** H. Bösözrményben — mint leveleznők írja — ez évben még a szokottnál is fényesebben fogják megünnepelni márczius 15-ét. A rendezést a gymnáziumi tanárok és az elemi iskolai ref. tanítótestület eszközli. 15-én reggel 9 órákor kezdődik az ünnepély a központi iskola udvarán. Programja a következő: 1. Hymnus. Előadják a városi dalkör, gymnáziumi énekkar és a polgári zenekar. 2. A szabadság napja. Czimén felolvasást tart Lángi L. gymnáziumi tanár. 3. Tavasz elmult. Éneklő városi dalkör. 4. Nemzeti dala. Szavalja Dobó Sándor tanító s lapszerkesztő. 5. Népdal egyveleg. Előadják a gymnasziumi énekkar. 6. Előre! szavalja egy gymnáziumi tanuló. 7. Induló. Előadják a polgári zenekar. Este 7 órákor banket a függetlenség körben partikülönbség nélkül.

*** A Csokonai kör választmánya** má d. u. 5 órákor a kereskedő ifjak önképző egyeletének helyiségében ülést tart. Targy: Jókai jubileuma s folyó ügyek.

*** Szabadságharcunk emléktárgyainak muzeuma** Budapesten (Károlyi-kört 3. szám) tudatja a bármily hazafias ünnepélyeket rendező egyletek és községekkel, hogy szivesen ajándékoz ilyen czélokra nyomtatott Kossuth arcképekből egy egy példányt, sőt bementre küldi meg azt a kérelmező egyleteknek. Kossuthnak életnagy olajfestésű leg-hívebb kepeiből szép rámaival együtt 30, 48 és 150 forintért lehet rendelni egy példányt. A ki pedig volt honvéd atyját, vagy meghalt rokonát ohajtja életnagy olajfestésű képen birni, az fénykép vagy kisebb rajz nyomán ugyancsak a fenti árakban rendelheti azt meg az 1848-49. ereklie muzeum rendezőségénél Budapest, Károlyi-kört 3.

*** Főiskolai muzeum** Alig múlt el néhány nap azóta, a mikor Weber Izidor urnak a lapok útján köszönetemet fejeztem ki a főiskolai muzeum gyűjteményeinek tiz tengeri állattal való gyarapításáért, s ismét örvendétes alkalmam nyílt arra, hogy M u n k á c s i J a n o s n é szül. Zsolczer Etelka urnának is szives köszönetet mondjak azon becses figyelméért, hogy a főiskolai muzeumnak 4 faj tengeri halat, 6 faj tengeri csigát, 1 faj tengeri kagylót, 1 faj tengeri rákot és 1 faj csillag állatot volt szives ajándékozni. — K o v á c s J a n o s muzeumőr.

*** A debreceni tisztviselők önszegélyező egyesülete** mint szövetkezet XIII. évi rendes közgyűlést 1893. évi márczius 26-án, délután 3 órákor fogja megtartani a városháza nagytanácstermében, melyre a t. cz. részvényes tagok tisztelettel meghívotnak. A közgyűlés tárgyai: 1. a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes tag megválasztása. 2. az igazgatóság beszámoló évi jelentésének előterjesztése. 3. az 1892. évi mérleg. 4. a felügyelő bizottság jelentése. 5. a tiszta jövedelem felosztása és a tisztviselők díjazása. 6. az alapszabályok 16 §-a II. czime m. pontja értelmében beadott indítványok tárgyalása. 7. választások. — Debreczen, 1893. márczius 9-én. A z i g a z g a t ó s á g.

*** Népesedés.** Városunkban az elmúlt heten született törvényes fiú 19, leány 16, törvénytelen fiú 5, leány 8. A szülöttek száma tehát összesen 43, míg az elhaltaké, belezártva a halva születetteket is 28. A születettek száma tehát 15-tel több, mint az elhaltaké.

*** A debreceni zenede** Kossuth utca 2562 sz. alatti helyiségében, f. márczius hó 19-én vasárnap d. u. 3 órákor, az egyetletház fölépítése tárgyában rendkívüli közgyűlést tart, melyre az egyetleli tagok tisztelettel meghívotnak. Kelt a deb. zenede választmányának 1893 márczius hó 8-án tartott üléséből. A v á l a s z t m á n y.

*** Aranytoll Dr. Bakonyi Samu-nak.** Lapunk főmunkatársának, Dr. Bakonyi Samunak, ma d. e. 11 órákor díszes aranytollat nyújtottak át hitsorosai azon nyílt levélért, melyet a »Debreczen« íveti 37-ik számában lapunk f szerkesztőjéhez intézte, mely nyílt levélben hatalmas leczében részestette az ultramontanizmust. Bakonyi Samu barátunk meghatott hangon köszönte meg a szép kitüntetést.

*** Debreczen zárszámadása.** Debreczen sz. kir. város főszámvívői hivatala elkészítette Debreczen város mult évi zárszámadását. E szerint a mult 1892-ik évben Debreczen város összes bevétele két millió 362,302 ft 99 kr-ra, kiadása pedig két millió 361,088 ft 19 kr-ra rugott, így a pénztári maradvány: 1214 ft 80 kr.

*** A kereskedő ifjak önképző egyeletében** márc. 15-én este 1/2 9 órákor rendezendő hazafias ünnepély műsora a következő: 1. »Szózat« Egeressytől, éneklő az egyeleti dalára. 2. »Márczius 15-én«, költemény Abrányi Emilől, szavalja Kulesár Ferencz. 3. »Márcziusi eszmék«, írta Dr. Bakonyi Samu. 4. »Honfák indulója« Weitholt, éneklő az egyeleti dalára. 5. Vig szavaltat előadja Kecskeméthy Gyula. 6. »Magyar dalok«, éneklő R. Rethy Laura, Rácz Károly zenekarának kíséréte mellett. — Az ünnepély után társas-vacsora lesz Wéber Izidor vendéglőjében.

*** Színház.** A tegnapi est a zene-kedvelő közönség számára volt fentartva színházunkban. C z a p e k Péter, a katonai zenekar karmestere nagy hangversenyt rendezett a katonai karmesterek özvegyei s árvái számára, általános bérlétszűnetben. Kevés számú közönség hallgatta végig a teljes precizitással előadott darabokat, melyek közül általános tetszést aratott »B e r i o t á b r á n d j a « cz. hegedű szóló és megható »A se halála«. A kis számú műértő közönség különben lelkesen tapsolt s a gondosan és szakavatottan összeállított műsor 2-ik része után többször lámpák élve hívták C z a p e k e t is. A hangverseny számok köze volt szurva. »A v é g r e h a j t ó « cz. 1 felvonásos vígjáték is, melyben a szereplők mindannyian jó kedvel jászottak. Bizony csak kár, hogy egy erőkölség oly szepen sikerült zeneestély a debreczeni közönség közönye miatt nem biztosíthatott magának egyszerűs mind fényes anyagi eredményeket. (Mindössze 18 ft 80 kr. volt a tiszta jövedelem!) — Ma este U j h á z y az »Országgyűlési szállás«-ban, holnap pedig a »Czigány«-ban vendégszerepel.

*** A megsértett kegyelet.** A rendőri tapintatlanság megszokott dolog ugyan, de mégis fölháborító, ha e tapintatlanság a kegyelet megsértésében is nyilvánul. Már pedig Debreczenben ez is megtörtént. Ifj. Kertész Jánosné elhunyan, a bölcs rendőrség kiköskökdta, hogy a korán elhunyt derek nő ragályos betegségnek esett áldozatául s ezen alapon megtiltotta a koporsónak a templomba való fölszállítását, a mit csak akkor engedett meg, midőn a család tagjai orvosi bizonyítványokkal igazolták, hogy a ragályos betegségről szóló hir valótlan. Hat nem tudta ezt a rendőrség előre megvizsgálni, vagy az a czélja, hogy botrányt csináljon ott is, a hol arra nincs szükség?!

*** Debreczen — a polgári házasság mellett.** Debreczen sz. kir. városi törvényhatósági bizottságának az országgyűlés képviselőházához intézett fölírata elkészült. Idejében megkaptuk a fölirat szövegét, de azt térszűke miatt — nagy sajnálatunkra csak hétfőn közölhetjük.

*** A debreceni daleylet Kossuth-nál.** A deb. daleylet eszlörtökön társas-vacsorát rendezvén, ott azon eszme pendített meg, hogy a daleylet 1894. május havában látogassa meg Kossuthot s a nagy számú üztöt végalkonyát édesítse meg szivehez szóló, szép magyar dalokkal. Az utiköltségek fedezésére már most megkezdik a gyűjtést. — Az eszme mindenesetre igen szép, de nem lehetne-e azt valamivel előbb megvalósítani?!

*** Szinay Gyula,** lapunk főszerkesztője, betegesen fekszik Budapest. Ezért nem intézhette el mindedig azon megbízásokat, melyekkel részt velt választói, részint más ismerősei fölkeresték. Mihelyt azonban jobban lesz, igyekezni fog a megbízottakban eljárni.

*** Sétahangverseny.** A katonai zenekar holnap d. u. 4 órákor — a Margit-fürdő diszternében — sétahangversenyt rendez, a következő műsorról: 1. Induló. 2. A »Zampa« opera nyitánya, Heroldtól. 3. Keringő, Ivanovicitől. 4. Részlet a »Säckingeni trombitás«-ból, Nessleről. 5. Egyveleg Verdi operáiból, Faulwettertől. 6. »Tavasz ébredése«, Bachtól. 7. »Vidám füvérek«, keringő Wollstedtől. 8. Egyveleg Verő György »Szultán« cz. operájából. 9. »Az emancipálta«, Strausstól.

*** A Debreczen jubilaris számára** ujabbán a következők voltak szivesek kéziratok küldeni: T h a l y Kálmán (Budapest), Bokaj János (Debreczen), Szabolcska Mihály (Felfalu), Komlóssy Arthur (Debreczen), Jánossy Zoltán (Debreczen), Vályi Nagy Gusztáv (Debreczen), Kóródy Zoltán (Beregszász), Vadon S. (Debreczen), Pótor Elemér (Debreczen), Lada S. (Debreczen). Eddig 90 kézirat érkezett be.

*** A magán tisztviselők alakuló gyűlése** ügyében a következők felhíva bo-csátottak ki: Igen tisztelt kártars ur! Bizonyára tudomással bír t. kártars ur arról, hogy Budapestén a magán tisztviselők körében egy

országos nyugdíjgyesület létesítése érdekében üdvös mozgalom indult meg, valamint hogy e tárgyban a helybeli magán tisztviselők f. hó 5-én egy szűkebb körű előértekezletet tartottak. Ezen előértekezletben az lett elhatározva, hogy a mozgalmat Debreczenben is meg kell indítanunk, mi czélból f. hó 12-én d. e. 11 órákor »Korona« vendéglő nagytermében alakuló gyűlés fog tartatni, a melyre szives megjelenését kérjük. Az előértekezlet nevében: T ö b b e n.

*** A Gönczy-egyesület** holnapi felolvasására külön is föl hívjuk olvasóink figyelmét. Az első felolvasás különösen hölgyeket, a második pedig a tanferfiakat fogja érdekelni. A Gönczy-egyesület mindig szakszerű, de időszerű kérdésekről fog föl olvasásokat rendezni, éppen azért remélhető, hogy a közönség állandó érdeklődéssel fog viseltetni ezen felolvasások iránt!

*** A Pesti Napló,** amióta formája megváltozott s tartalmának élénkítésére a modern zsurnalisztika minden eszközével dolgozik, a közönség körében egyre jobban hódít. A Pesti Napló hivatva érzi magát arra, hogy a magyar zsurnalisztika hírvivője emelje, hogy magyar tónusban, eleven szellemmel a művelt közönséget a nap krónikájáról tájékoztassa. Egyforma lelkiismeretességgel dolgozza föl a fővárosnak és a vidéknek híreit, egyforma kritikával bírálja meg a társadalomnak, a politikatnak, az irodalomnak és a művészetnek minden jelenségét. Czélja: az igazi liberalizmus diadalát elősegíteni Magyarországon. A közönség hamar megértette irányát s külső formájával együtt megszerette hangját. Rövid idő alatt a Pesti Napló a legkedveltebb napilap lett s gyors elterjedése legbiztosabb jele annak, hogy hívatásának magasiatán áll. A Pesti Napló naponta kétszer jelenik meg: este és reggel. A reggeli lap röviden összefoglalva elmondja az esti lapban közölt eseményeket is is, ugy, hogy a közönség, mely az esti lapot nem járta, megkapja teljesen híven mindazt a nevezetesebb eseményt, melyet az esti lap közölt. A Pesti Napló az új évnegyedtől kezdve az esti lapra külön előfizetést nyit, ugy hogy a reggeli szám teljesen függetlenül válik az estilaptól és az ára is ugyanaz, mint a vele konkuráló napilapoké. Husvételre a Pesti Napló egy rendkívül díszes könyvet fog előfizetőinek ajándékozni; e könyvről egyelőre annyit, hogy egy kiállítás mint tartalma a legkellemesebb meglepetés lesz a magyar olvasóközönség számára. — Fel hívjuk olvasóinkat a Pesti Naplónak lapunk mai szárában közze tett hírdetésére.

*** Nyiregyházi hírek.** A b lügyminiszter, mint nyiregyházi leveleznők írja, megengedte, hogy Nyiregyházau egy negyedik gyógyszerárt állítassék föl, melynek fölállítására a jogot Szabó Kálmán nyerte meg — A nyiregyházi főgimnázium tanuló ifjusága márczius 15-én hazafias ünnepélyt rendez. Az ünnepély, melyet az önképzőkön és a dalkör együtt rendeznek, d. e. 10 órákor veszi kezdetét: a gymnázium diszternében. Ez alkalomból adják át a Kossuth-alapítvány kamatait a legjobb történeti munkát készítő ifjunak. Nyiregyházán márc. 15-én, mint nemzeti ünnepnapon, minden elemi iskolában szűnet lesz.

*** Amerikában halálra ítélt debreczeni ember.** A newyorki törvényszék kötelet általi halálra ítélt Reich Adolf debreczeni illetőségű embert, ki azzal van vádolva, hogy nejét megölte. A védő ügyvéd Dr. Bloch osztrák képviselőhöz fordult azzal a kéressel, hogy Reich érdekében lépjen közbe, mert ártatlanul ítélték el. Ime, milyen szépen vagyunk mi magyarok képviselve a külföldön, hol azt hiszik, hogy Debreczen Ausztriában van és hogy egy osztrák képviselő van hivatta arra, hogy egy magyar állampolgár érdekében közbe lépjen!

*** Az iparosok-kör** holnap délután 3 órákor tartja évi közgyűlését a kör helyiségében. Kéretnek a kör t. tagjai, hogy ezen közgyűlésen minél számosabbban megjelenni sziveskedjenek. — Debreczen, 1893. márczius 11. A z e l n ö k s é g.

*** A mezőrendőrségnél** az évek óta összehalmozódott zálog — es talált tárgyak tegnap elárverezettek. Az elárverezés eredménye 3 frt. 40 kr. volt.

*** Iparosok figyelmébe.** A helybeli munkaadók ezennel figyelméztetnek, hogy alkalmozottaik után már esedékessé vált járulékokat a kerületi betegsegélyző pénztár hivatalos helyiségében (Kossuth-utca 25 68. sz.) — mielőbb befizetni annál inkább el ne mulaszták, mivel ellenesben az igazgatóság a hátralék behajtását az 1891. évi XIV. t. cz. értelmében a munkaadó költségére fogja eszközölni, — s a hátralékokos névjegyzékét az iparhatósághoz átteni. Debreczen 1893 márcz. 10. A kerületi betegsegélyző pénztár igazgatója.

Nyersselyem Batisztruhákra alkalmas kelméket öltönyönként 10 frt 50 kr-ért és jobb fajtaúkat is — valamint fekete, fehér és szines selyemkelméket méterenkint 45 kr-től 11 frt 65 kr-ig — sima, koczkázott, csizkott, mintázott és damaszott stb. minőségben (mintegy 240 fajtaban és 2000 különböző szín s árnyalatban) szállít: póstaber és vámmentesen Henneberg G. (cs.kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Mintak póstafordulóval küldetnek. Svájcba czimzett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. (10)

*** Az izraelita betegsegélyző ápoló nöegyület** 1893 márczius 4-iki árczius bálja alkalmából Kaszanyitzky Endréné urhölgy részéről 6 frt. Weisz Sándor ur részéről 5 frt frt felülüzetés küldetett hozzámmulagosan s ennek következtében a kimutatott tiszta jövedelem 793 frt 66 kr-ra emelkedett. Fogadják kegyes adományaikert a nemes szívű adakozók hálas köszönetünk kifejezését. Debreczen 1893 márcz. 8-án Dr. B a l k á n y i Miklósné elnök.

Az idő, mely már tavaszra hajlott, nagyon megrétfált bennünket. Tegnap Debreczenben folyton esett a hó, mely szélviharral szövetkezve, valóságos telel varázsolat elő. Ma verőfény ragyogott s erősen olvadt. — Magyarországon a viharos szelek voltak, egyes helyeken égi háboruval. Szatmárirt havazott is. Délnyugat kivételével csaknem mindenütt volt eső. Legmelegebb volt Fümbeben 105 fok, leghidegebb pedig Árvaváralján 42 fok — Európában keleten esős, nyugaton szárazabb az idő. — Északkeleten alacsony a hőmérséklet, egyebütt változatlan. Legmelegebb volt Párisban: 15-3 fok, leghidegebb pedig Pétervártot: —25-9 fok. Bécsben 2-9, Rómában 7-4, Párisban 3-9, Berlinben 2-3, Pétervártot —25-9 fokot mutatott a hőmérő. — A l e v e g ő n y o m á s maximuma az Alperek fölött záródott, azonkívül északon a levegőnyomás erő süllyedése tapasztalható. — A depresszió Közép-Oroszországnak vette útját J ó s l a t: Foggy felhőzettel száraz idő várható, éjjeli fagyokkal.

Irodalom és művészet.

— Hazánk legujabb térképe Holmka József szép s világos rajza után most jelent meg az Athenaeum Kézi Lexikonának 35. füzetében. Ezen kitűnő s a legujabb adatok alapján szerkesztett térképen, nem csak minden megye más-más színnel van feltüntetve, hanem megtaláljuk benne hazánk minden jelentékenyebb városát s községét, az összes vasuti vonalakat, továbbá a kir. társasági területeinek határait, valamint székhelyeit, a törvényszéki helyeket, nagyobb vasuti állomásokat, szóval a kis mesterműben a közigazgatási, törvénykezési és közlekedési szempontok egyaránt érvényesülnek. A Kézi Lexikon utifüzeteiről (most a 35. és 36. füzet jelent meg) általánosságban csak ismételhetjük, amit már több alkalommal mondtunk, hogy háznaplótól, hazai művelődési szempontból felette fontos és közérdekű vállalatnak bizonyult, most a T. belülvégéhez közeledik s így nem sokára (mint értesülünk már 4 hét múlva) befejeztetik. A teljes mű 98 önálló melléklettel füzve 12 frtba, kötet 16 forintba fog kerülni s a részletezéssel foglalkozó könyvkereskedések útján 1 frtos havi részlet ellen lesz megszerezhető.

Közgazdaság.

A vetések állása és a mezőgazdasági állapot márczius hó elején a földművelési minisztériumoz beérkezett jelentések alapján a következő volt: A közel három hónapig tartó, gyakran nagy havazással összekötött zord időjárás a mezőgazdaságra nézve minden nagyobb utókövetkezmények nélkül múlt el; meg csakis a hegyi részeken és erdőkben van nagyobb hó, másutt már többnyire elolvadt. — A mennyire a veteménytelelekből és mostani állapotokból következtetni lehet, — a gabonaművelés eléggé jók, csupán a reepeze és búkköny ellen merült fel panasz, kipálás és kifagyás következtében. — A buzában általában csekély a kár és csakis ott, ahol hosszabb időn át víz borította a növényzetet; a buza igen szép és ideo zöld színű. A rozs helylyel közel kiveszett. — A gazdák a Duna jobb partján a repezében és búkkönyben tetemes kárt észlelnek; és így a reepeze az idén sem telett ki mindenütt kedvezően, noha egyik-másik vidéken igen dicserik és jónak mondják a reepeze állását. — A homokos és szárazabb részeken a tavaszi munkálatos megkezdődtek; szántás és vetés folyamatban vannak. — A vízállások helyeken, a sár miatt is a trágyakihordást nem lehet eszközölni; a külső munkálatok szűnetelnek. — Száraz takarmány, nevezetesen széna és szalma több helyütt nagyon megfogyott. — A mult őszzel észlelt eger okozta vetéskárak, nem tetemesek, mivel a vetések a hótakaró alatt mindenütt jobbaká helyrejöttek. — Eger csak itt-ott mutatkozik, a zöm elpusztult. — A gyümölcsfákat és szöleket a zord idő több vidéken erősen megviselte. A burgonya és répakészlet részben elfogyott.

Szerkesztői üzenet.

Kállay István urnak, helyben. A jubilaris számra írt versét csak saját neve alatt közölhetjük, mert ha alénné alatt jelennek meg, akkor ellenségeknek kék. hála Istennek, szép számmal vannak, még ránk fogának, hogy mi magunk írtuk azt s magunk dicsőítjük magunkat. Már pedig — számos hibáink és bűneink dacára — az öndicsőítés mániájában nem leledzünk.

Porcsalmy Gyula urnak, H.-Bösözrmény. **Kaczagány Menyhért** urnak, Debreczen. A jubilaris számra csak egészen rövid közleményeket kérünk, mert máris annyi oldalról kaptunk kéziratosokat, hogy hosszabb közleményeknek előreláthatólag nem tudunk helyet szorítani.

Elmennék én ti hozzátok . . . Mi felőlünk elmelet akárhova, csak mi hozzánk ne jöjjen!

Hierarchia. Köszönjük az alapos cikket s a jövő hét folyamán közölöm is fogjuk.

Budapest
jegyzések Márczius pénz, 7.49 árú, Tengeri 1893. márc. árú. 1893. márc. Zab tav. 5.60 repce aug.—szé. Kob. A sertszkóra

a) Hizott sertés Öreg nehez (párunk) 1.50—52 — 2. Ors. sulyban) 51—52. Kigron felüli sulyban roonkint 251—320 kg könnyű (párunkint) 52 — II. Magyar s kigron felüli sulyban 220—280 kilgr, suly roonkint 220 kilgr. Szezbái: 9. Nehez. 51—53.—10. Kigron felüli sulyban) 50—53.—11. jót sulyban) 50—53. napján volt készlet. (szelitrányszata: serts 16—18 — felhajtott 1064 dt

A kiadó
Hegedűs G. tiz hatszori közlés datni, hetenként

Főszerkesztő
Felelős szerkesztő
Főmunkatárs
(Szerkesztőség és

KARDO
Kos
nagy
vas
SZ
kész
(107.)

Ela
az 188
melyben
ezehelyis
Ertekez
nielkir.
(105.)

DEBRECZEN
gőz
(Vasú)
3 pár kőre, 7000 frt. bevo. otajmalom, 2 1/2 holdas
15000
Hol? me
(123.)

00000
00000
Bisz
gyítás
az én
J. E.
(31)
00000

Az izraelita betegsegelyzo es apolo neegylet 1893 márczius 4-iki alarozos bálja alkalmából Kaszanyitzky Endréné urhölgy részéről 6 frt. Weisz Sándor ur részéről 5 frt frt felülizetés küldetett hozzám utólagosan s ennek következtében a kimutatott tiszta jövedelem 793 frt 66 krra emelkedett. Fogadják kegyes adományaikert a nemes szívű adakozók halás köszönetünk kifejezését. Debreczen 1893 márcz. 8-án Dr. B a l k a n y i Miklósné elnök.

Az idő, mely már tavaszra hajlott, nagyon megfűtött bennünket. Tegnap Debreczenben folyton esett a hó, mely szélviharral változva, valóságos telet varázsolta elő. Ma verőfény ragyogott s erősen olvadt. — Magyarország on viharos szelek voltak, egyes helyeken égi háborúval. Szatmárt hazavolt is. Délnyugat kivételével csaknem mindenütt volt eső. Legmelegebb volt Fiumében 10,5 fok, leghidegebb pedig Arvaváralján 4,2 fok. Európában keleten esős, nyugaton szárazabb az idő. — Északkeleten alacsony a hőmérséklet, egyébutt változatlan. Legmelegebb volt Párpignanban: 15,3 fok, leghidegebb pedig Pátervárt: —25,9 fok. Becsben 2,9, Rómában 7,4, Párisban 3,9, Berlinben 2,3, Pétervárt —25,9 fokot mutatott a hőmérő. — A levegő hőmérséklete maximuma az Alpekek fölött záradott, azonkívül északon a levegőnyomás erős süllyedése tapasztalható. — A depresszió Közép-Oroszországnak vette útját. Jól lát: Fogó felhőzettel száraz idő várható, éjelti fagyokkal.

Irodalom és művészet.

Hazánk legújabb térképe Honföldünk József szép s világos rajza után most jelen meg az Athenaeum Kézi Lexikonának 3. füzetében. Ezen kitűnő s a legújabb adatok alapján szerkesztett térkép, nem csak minden megye más-más színnel van feltüntetve, hanem megtaláljuk benne hazánk minden jelentékenyebb városát s községét, az összes vasúti vonalakat, továbbá a kir. táblák területének határait, valamint székelyeit, a törvényes helyeket, nagyobb vasúti állomásokat, szóval a kis mesterműben a közigazgatási, törvénykezési és közlekedési szempontok egyaránt érvényesülnek. A Kézi Lexikon új füzetéről (most a 35. és 36. füzet jelent meg) általánosságban csak ismételhetjük, amit már több alkalommal mondtunk, hogy hézagpótló, hazai művelődési szempontból felette fontos és közérdekű vállalatnak bizonyult, most a T. betű végéhez közeledik s így nem sokára (mint értesülünk már 4 hét múlva) befejeztetik. A teljes mű 98 önálló melleklettel füze 12 frtba, kötve 16 forintba fog kerülni s a részletfizetéssel foglalkozó könyvkereskedések útján 1 frtos havi részlet ellen lesz megszerezhető.

Közigazdaság.

A vetések állása és a mezőgazdasági állapot márczius hó elején a földművelési miniszteriumoz beérkezett jelentések alapján a következő volt: A közel három hónapig tartó, gyakran nagy havazással összekötött zord időjárás a mezőgazdaságra nézve minden nagyobb utókövetkezmények nélkül mult el; meg csak a hegyi részekben és erdőkben van nagyobb hó, másutt már többnyire elolvadt. — A mennyire a vetemények teleleleiből és mostani állapotokból következtetni lehet, — a gabonaművek eléggé jók, csupán a repeze és búkköny ellen merült fel panasz, kipálás és kifagyás következtében. — A buzában általában csekély a kár és csak is ott, ahol hosszabb időn át víz borította a növényzetet; a buza igen szép és üde zöld színű. A rozs helylyel közel kivészett. — A gazdák a Duna jobb partján a repezeben és búkkönyben tetemes kárt észlelnek; és így a repeze az idén sem telet ki mindenütt kedvezően, noha egyik-másik vidéken igen díszesrik és jónak mondják a repeze állását. — A homokos és szárazabb részekben a tavási munkálatos megkezdődtek; szántás és vetés folyamatosan vannak. — A vizalásos helyeken, a sár miatt is a trágyakihordást nem lehet eszközölni; a külső munkálatok szünetelnek. — Száraz takarmány, nevezetesen széna és szalma több helyütt nagyon megfogyott. — A mult ősszel észlelt egér okozta vetéskárok, nem tetemesek, mivel a vetések a hótakaró alatt mindenütt jobbra helyrejöttek. — Egér csak itt-ott mutatkozik, a zöm elpusztult. — A gyümölcsfákat és szökeket a zord idő több vidéken erősen megviselte. A burgonya és répakészlet részben el fogott.

Szerkesztői üzenet.

Kállay István urnak, helyben. A jubiláris számra írt versét csak saját neve alatt közölhetjük, mert ha álnév alatt jelenék meg, akkor ellenségeink kik, hála Istennek, szép számmal vannak, még ránk fogunk, hogy mi magunk irtuk azt s magunk dícsőitjük magunkat. Már pedig — számos hibáink és hübeink dacára — az öndicsőítés mániájában nem leledünk.

Poresalmy Gyula urnak, H-Böszörmény: **Kaczagányi Menyhért** urnak, Debreczen. A jubiláris számra csak egészen rövid közleményeket kérünk, mert máris annyi oldalról kapunk kézirátokat, hogy hosszabb közleményeknek előreláthatólag nem tudunk helyet szorítani.

Elmennék én ti hozzatok... Mi felülünk elmehet akárhova, csak mi hozzánk ne jöjjen!

Hierarchia. Köszönjük az alapos cikkeket s a jövő hét folyamán közölni is fogjuk.

Budapesti gabonatözsde. Hivatalos jegyzések Márczius 10-én — Buza ósre 7.40 pénz, 7.49 áru, tavaszra 7.35 pénz 7.45 áru. Tengeri 1892. máj.—jun.—ra — pénz, — áru. 1893. máj.—jun.—ra 4.70 pénz, 4.76 áru Zab tav. 5.60 pénz, 5.62 áru. — Kaposztarepce aug.—sept. 12.—pénz, 11 áru. 95.

Köbányai sertésárulet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
márczius 9.
a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgron felüli sulyban) 51.50—52.— 2. Öreg közép (páronkint 300—400 klgron sulyban) 51.—52.— 3. Fialat nehéz (páronkint 320 klgron felüli sulyban) 56.—57.— 4. Fialat közép (páronkint 251—320 klgr, sulyban 54.—55.50— 5. Fialat könnyű (páronkint 250 klgrig terjedő sulyban) 51.50 52.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli sulyban) 51.50—52.50 7. Közép (páronkint 220—280 klgr, sulyban) 51.—53.— 8. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) 50.—51.50 III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli sulyban) 51.—53.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr, sulyban) 50.—51.50 11. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő sulyban) 50.—51.— Sertés létszám: márcz. 8. napján volt készlet 116 656 darab. A hizott sertés ütletrányzata: változatlan. — Hízalmai való sertés 16.—18.—, malacz (11—20 hónapos korban felhajtott) 1064 drb.

A kiadóhivatal üzenete.

Hegedüs György urnak, B-Ujváros. A hirdetés hatszori közlését 6 értért beigtattuk — Kérjük tudatni, hetenként egyszer, vagy kétszer közöljük-e?

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.**
Felelős szerkesztő és lapkiadó: **Kósa Barna.**
Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.**
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-utca 1702. sz.)

KARDOS LÁSZLÓNÁL
Kossuth-utca
nagy raktár:
vásznakból
szőnyegek
készlelengyéből.

Eladóház.
Kádas-utczán
az 1887. számú új ház,
melyben hat szoba, négy pin-
czehelyiség s fentkonyha van,
ELADÓ.
Értekezhetni **Dr. Kiss Dániel** kir. albiróval B.-Ujfaluban.

ELADÓ
DEBRECZEN közelében egy jó forgalmu
gőzmalom
(vasúti állomása is van)
3 pár kőre, liszt czilinderrel, melynek évente 7000 frt. bevétele van, uri lakkal, 4 cseléd ház, olajmalom, magtár, hízaló stb. épülettel, egy 2 1/2 holdas udvarral összekötve,
15000 forintért eladó.
Hol? megmondja e lap kiadóhivatala.

„EPILEPSIA“ Nőbélkór.
Biztos eredmény! Alapos gyógyítás régi kipróbált módszer útján az én hires epilepsiumom által.
J. EIGER, Berlin, Oderbergerstr. 3.

Med. universal.
Dr. GUTTMANN EDE
Budapesti és Ischli fogorvos
Debreczenben állandóan letelepedett.
Ajánlja magát a t. cz. közönségnek,
száj- és fogbetegségek
gyógykezelésére,
arany és másnemű tömetek
és mindennemű
MŰFOGAK
készítésére. Operációk kívánatra narko-
zissal is eszközölnetnek.
Lakik: Főpiaz 1899. sz. a. Iső emelet.
(Hungária-kávéház mellett.)
Rendel: 9-től 1-ig, 3-tól 6-ig.
(68.) 9—?

Meghívás.
A debreczeni pinczér betegsegelyzo pénztár
a f. 1893. évi márczius hó 17-én
éjféltutáni 2 órakor
a „**FRÖLNER**“ szálloda
étterme helyiségében (Rosner-Márton éttermében)
rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a közgyűlési kiküldöttek ezennel
meghivatnak.
Az igazgatóság.
Tárgy: 2 felügyelő bizottsági tag vá-
lasztása. (121.)

Vörös here
nagyszemű, arankamentes 10,
25, 50, 100 kilós zsákokban
államilag plombozva kilónként
76 kr.
5 kilós plombozott postaszák
4 frt utánvétért kapható
Gróf Teleki Arvéd
Drassói uradalmában, u. p.
Szerdahely.
Lóhereminta, vala-
mint más vetőmagvaink min-
taival kívánatra ingyen és bér-
mentve szivesen szolgálunk.
(96.) 2—10.

Ad. 1556.
1893. á. ü.
Árverési hirdetés.
Néhai özv. Nadányi Sándorné Kókai Nott Anna hagyatékaéhoz tartozó, — a debreczeni 3633. számú telekjegyzőkönyvben 4577. hrsza. irt 1452 □ öl köntöskerti szőlő a hozzá tartozó szüretelő edényekkel együtt 2000 frt kikiáltási árban, — azonban a kikiáltási áron alól is, az 1893. év, márczius hó 13. napjának délelőtt 9 óráján a helyszínén megtartandó önkéntes árverésen eladni fog.
Bánatpénz 200 frt.
A vétel ár három részben fizetendő, — még pedig a leütéstől számítandó 2 hó, — 4 hó és 6 hó alatt mindenkor a leütéstől számítandó 6% kamattal.
A bánatpénz az utolsó részletben lesz elszámítandó és vevő 8 nap alatt szerződést tartozik az árvaszékkal kötni.
Azonkívül az 1893. év márczius hó 13-ik napján délután 3 órakor sz. kir. Debreczen város gyámpénztárában eladni fog készpénzfizetése mellett 30 drb 50 frtos debreczeni ipar- és kereskedelmi bank részvény készpénzfizetése mellett.
Debreczen, 1893. márczius 8.
A városi tanács. (119)

8. kr. egy pohár sör 8 kr.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Csapó-utca „Koroná“-hoz **czimzett sör** csarnokomat f. hó 12-én megnyitom.
Olcsó, izletes ételek s kitűnő borokkal vagyok szerencsés becses vendégeimet kiszolgálhatni.
Egy pohár sör 8 kr.
Egy liter bor 30 kr.
Zóna reggeli 6 kr.
Abbonensek ebéd és vacsorára olcsó árak mellett elvállaltatnak.
A n. érdemű közönség b. pártfogását kérve, maradtam a n. é. közönségnek mély tisztelettel
LOVÁSZ DÁNIEL
(122) vendéglős.

6 kr. egy zóna reggeli 6 kr.

VARGA LAJOS
fűszerkereskedő, — főtér, a m. k. postahivatal mellett.
Ajánl a legkittűrbbb minőségű
Ananás, Cuba és Jamaika rumokat.
Szerémi és Bánati szilvőriumot, szépassági boroviczkát és finom liköröket.
Magyar s francia COGNAKOT
üvegenként és literenként is.
DENATURÁLT SZESZT.
Tisztán kezelt érmelléki, bakar és asztali borokat.
EMENTHALI, GRÒI, PARMAI, STRACHINÒ
SAJTOT ÉS VAJAT.
FRISS LIPTÓI TURÓT.
Továbbá:
gyorsan száradó és tartós
SZOBA-LAGOT, FESTÉKET, EGSETET,
(114) valamint jó minőségű és jutányos árú
fűszer árukat
Ásvány és gyógyvizek raktára.

Üzlet-eladás.
A debreczeni asztalos-egylet üzletfeloszlás miatt
temetkezési intézetét
egészben, vagy apróbb részletekben, **elárusítja.**
Minden — ez üzlet körébe tartozó berendezési czikke és anyagok
fa- és érczkoporsók, ravatalok, gyászkoosik stb.,
továbbá:
egy asztalos műhely teljes felszerelése
szerszámokkal és anyagokkal s végül: egy berendezett
sirkő-raktár
beszerzési áron lesznek áruba bocsátva.
Ugyancsak eladó az egylet tulajdonát képező
Varga-utczai 2247. sz. ház is.
Részletes értesítést nyerhetni a **debreczeni asztalos-egylet**
temetkezési intézetében: Tisza-palota, kenyér-piacz.
(97.) 4—10.

8329 tk. sz.
1892.
Árverési hirdetményi kivonat.
A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy néhai Köhler Mária Lázár Lajosné hagyatéki ingatlanai önkéntes árverési ügyében a debreczeni kir. törvényszék (a debreczen kir. járásbíró-ság) területén levő Debreczenben fekvő debreczeni 623 sz.jtkvben. A.1.645 6156. h. r. sz. a. foglalt ingatlanokra az árverést 17000 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1893 évi Márczius hó 27-ik napján délután 3 órakor a debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól eladni nem fog.
Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becserának 10% -át vagyis 1700 forintot készpénzben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi November hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Debreczenben 1892 évi november hó 5-ik napján, a debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
(120.) 1—3

